

# 高温下坚守岗位 请为他们送清凉

## 单日送水量创新高 4天送出6939瓶爱心水

本报讯(记者 黄海莲)“夏至三庚数头伏。”今天,我们迎来了三伏天的“初伏”。初伏的到来,也意味着热浪滚滚的夏天正式开启。第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动也迎来了用水高峰。据统计,截至昨日下午6时,14个赠水点单日共送出1931瓶爱心水,是活动启动以来数量最多的一天。据统计,活动启动以来,“清凉一站”赠水点4天累计送出6939瓶爱心水。

昨日下午4点35分,太阳依然火热,在罗山社店路口赠水点常乐基门口,一辆外卖电动车匆匆停下,外卖员王宗坤取了外卖后径直走向放着爱心水的桌子,拿起一瓶水,动作很是熟练。“我从去年开始就在这里喝水了,已经习惯了就来喝爱心水。”王宗坤扬着手中的水说道,黝黑的脸庞露出灿烂的笑容。

王宗坤来自河南,今年57岁的他来晋已经10年了,“这两年我都在社店周边送外卖,去年得知有‘请喝一瓶水’活动后,每次路过这里都会停下来休息一下,喝口水。”王宗坤表示,夏天是他们订单最多的时候,“天气热,每送一个订单都大汗淋漓,出汗多了很渴,以前舍不得买水喝,有了爱心水后很方便,太感谢了。”王宗坤一边说着谢谢,一边启动电动车又开始忙碌起来。

外卖小哥周永胜也是这个赠水点的常客。“去年,同伴告诉我这里有爱心水,我觉得晋江这个城市太有爱心了。之后,每次路过这里我都会来拿瓶水喝。”周永胜告诉记者,他是一名兼职外卖员,



外卖员王宗坤(左)、周永胜在罗山社店路口赠水点取水喝。

送餐都是在中午用餐高峰期及周末,“这里的爱心水不仅有常温的,还有冰的。中午送餐时特别热,有一瓶冰凉的水喝真的很幸福。”

“从11日开始赠水,我们每天都要送出近百瓶爱心水,今天则送出了120瓶。”社店常乐基负责人吕聪龙告诉记者,昨日来取水喝的外卖小哥特别多,“天气太热了,出去一趟感觉就像被烘烤一般,我平时自己也会出去送餐,特别明白外卖小哥对水的需求。”因此,吕聪龙除了在门口设置了冰箱,还设置了桌椅,让外卖小哥能在喝水的时候坐下来休息片刻。

### 征集令

广大爱心企业、热心市民和商家,如果你们也想加入“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动,欢迎拨打爱心热线0595-82003110,或在晋江经济报微信公众号后台留言姓名、地址、联系方式,将有专人与您对接。本次公益行动诚邀全市上下及海外各界一起携手,为晋江城市降温,为晋江人文加分。

## 晋江经济开发区举行 人力资源主题交流分享会

本报讯(记者 许春 通讯员 吴晓璋)近日,“群英荟萃 共话经开”晋江经济开发区人力资源主题交流分享会在晋江三创园举办。活动吸引50多名开发区企业人力资源从业者、各企业管理人才参加。这也是晋江经济开发区“群英荟萃 共话经开”首场主题活动。

当日,首先举行的是“群英荟萃 共话经开”特邀讲师证书颁发仪式。晋江经济开发区管委会向深圳志鼎同创管理咨询有限公司高级人力资源管理师李卓、晋江海纳机械有限公司副总裁刘莹、华商律师事务所律师张玉琴授予“特邀讲师”荣誉证书。

企业人才怎么认定?各级都有哪些人才相关扶持政策?活动现场,晋江经济开发区人才服务中心政策宣讲团,从申报条件、申报流程及资金支持等方面,对省工科类青年人才认定、晋江市现代产业体系人才政策、晋江经济开发区企业人才联络员奖励办法等内容进行详细解读,帮助企业更好理解、把握和运用好人才扶持政策。

薪酬管理对企业人才激励、成本把控至关重要。现场,特邀讲师李卓以“正确认识薪酬管理”为主题,向与会人员分析了薪酬管理的重要性和薪酬的激励作用,并从战略、财务、市场、人才等角度出发,详细介绍了薪酬管理如何从“建体系”到“促经营”,为企业激励员工积极性、提升企业竞争力提供了新的视角和思路。

随后,特邀讲师刘莹带来了“员工职业生涯规划实操”专题分享,指导人力资源从业者如何将职业发展规划的理念落实到工作中,帮助企业更好地引才、育才、留才。特邀讲师张玉琴分享了劳动法解读相关知识,帮助与会人员更好地理解应对劳动合同变更和解除过程中可能遇到的法律问题。

活动现场,围绕企业人力资源管理主题,与会人员进行了互动交流,探讨如何构建更加和谐的劳动关系。晋江经济开发区管委会相关负责人介绍,本次活动的举办旨在助力园区企业进一步提升人力资源管理水平,为园区人才发展和企业竞争力提升注入新的活力。下一阶段,晋江经济开发区还将持续举办“群英荟萃 共话经开”系列主题活动,为园区人才“充电”“赋能”,同时,不断完善园区引才、育才、留才、用才机制,打造人才发展高地,为园区高质量发展提供更加有力的人才支撑。

## 洁净家园 晋江城乡人居环境整治在行动

### 西滨集中一个月精准开展 “家园清洁”大行动



本报讯(记者 蔡培仁)13日,晋江西滨镇召开常态化文明创建暨开展“家园清洁”行动部署会,将集中一个月时间,开展“家园清洁”大行动,深入推进农村环境卫生治理,全面提升人居环境水平,打造美丽精品小镇。

会议指出,全体干部职工、各村(社区)网格员要认清严峻形势,认真规范做好人居环境整治各项工作,履职尽责。在人居环境整治工作中要大抓大管,带队队伍要有温度,更要有硬度。要统筹兼顾,学会按照轻重缓急解决问题,做到层层疏导,把人居环境整治的各项工作落实到“最后一米”。

会议要求,在人居环境整治工作上,要突出目标导向,全力争先创优;突出问题导向,聚力攻坚除患;突出责任导向,全面压实责任;突出绩效导向,严明各项纪律。

会议结束后,西滨镇党政主要领导随即带队,按照网格划分,兵分9路,深入辖区背街小巷、卫生死角等地开展整治,全面清理杂物堆积问题,高标准全方位提升人居环境。同时,要求沿街店面和商铺,做好门前“三包”,精准式开展“家园清洁”大行动。

## 微宣讲 走进西滨跃进村

本报讯(记者 沈茜)日前,由晋江市新时代文明实践中心、晋江市新时代文明实践志愿服务总队主办,晋江市委党校、“新时代大讲堂”文明实践志愿服务讲师团、西滨镇新时代文明实践站、跃进村新时代文明实践站承办的微宣讲在西滨镇跃进村民主议事广场举行。

跟岗讲解员的脚步,群众代表、志愿者代表参观跃进村,体会时代发展的脉搏。

晋江市委党校讲师张志金用生动的故事、质朴的语言,讲述西滨镇跃进村在重视农业生产、倡导移风易俗、培育乡村人才等方面推动乡村振兴的生动实践,把“书面语”变成“家常话”,让大家听得懂、能明白,入耳入心。

## 本报小记者首期北京夏令营昨收官

本报讯(记者 欧阳霆)“不到长城非好汉。”昨日,晋江经济报小记者北京夏令营营员们勇攀居庸关长城,当了一回“好汉”。

“故今日之责任,不在他人,而全在我少年!”早晨8时30分,站在“天下第一雄关”居庸关前,营员们朗诵起了《少年中国说》。

居庸关长城建在山谷中间,两旁山峦重叠,树木葱郁。看着眼前的美景,营员们迫不及待地开始攀登。一路上上下下,台阶时缓时陡,即使路途艰难,但他们脚步坚定。身穿黄色营服的营员们也为长城点缀了亮丽的风采,不少外国游客主动上前与营员合影。

站在高处向远处眺望,在连绵起伏的山峰上,长城蜿蜒崎岖,如同一条巨龙,大家被眼前的景象震撼了,纷纷合影留念。“我终于登上长城啦!长城真雄伟!”晋江市华泰实验小学小记者郑景文说,虽然台阶又



长又陡,走起来有些累,但他觉得“值了”。

当天,营员们还走进天坛公园、奥林匹克公园参观游玩。随着当天活动的结束,本期北京夏令营正式收官。

### 第二期北京夏令营报名须知

活动对象:7-16岁青少年  
活动时间:8月9日-14日  
报名方式:添加微信号18960206865进行咨询报名

## “探秘磁灶·来去寻美景” 九十九溪田园风光生态徒步活动走进三吴

本报讯(记者 赖自煌)昨日,“探秘磁灶·来去寻美景”磁灶镇九十九溪田园风光生态徒步活动在三吴村如期举办,来自晋江各地的100组亲子家庭走进三吴村的田间小道,邂逅三吴村的好山好水,欣赏一幅美丽的动态田园画卷。

当天下午4时许,报名参加活动的厝边开始陆续抵达。“早就听说磁灶三吴村这几年的美丽乡村建设做得好,不仅有独特的青狮文化、红色文化,还有美丽的田园风光。这次趁着参加活动的机会,特地带着老婆孩子来体验一下。”来自青阳的庄文峰说。

活动中,100组亲子家庭从起点出发,走过三吴的九十九溪景观带,走进三吴村乡村记忆馆,漫步田间小道……为大家充分体验磁灶的乡村文旅特色,主办方还精心准备了

多个互动游戏,如趣味捉泥鳅、乡村田园农耕体验、磁灶特色美食品鉴等。

“这样的活动很有新意。以‘运动+娱乐’的方式,让大家在参与全民健身活动的同时,又能实地感受磁灶乡村建设、乡村文旅的发展成果。”参加活动的晋江市李文明说,磁灶不仅有底蕴深厚的陶瓷文化,还有多个独具特色的美丽乡村。听说磁灶文旅正借力世遗磁灶窑品牌,全力发展磁灶特色旅游,希望今后可以规划出更多精品路线、精品项目,让更多人走进磁灶、爱上磁灶。

夕阳西下,村道两旁的路灯渐渐亮起,当天的活动也接近尾声。不少厝边仍陶醉于三吴的山水田园美景,纷纷掏出手机与大自然来个合影,并通过微信朋友圈分享参加此次活

动的收获。据介绍,此次活动作为2024年“泉州世界遗产日”暨第三届“海丝泉州·梦回宋元”磁灶文化旅游节相关系列活动,旨在充分挖掘磁灶镇域内各类精品文旅资源,整合乡村文旅元素,赋能磁灶文旅事业新发展。



## 晋江市退役士兵适应性培训班开班

本报讯(记者 朱艳)近日,晋江市2024年由政府安排工作退役士兵适应性培训班正式开班。

此次培训班由晋江市退役军人事务局主办,晋江市人力资源有限公司承办,旨在帮助学员们加快角色转变,适应地方工作需要,提升就业创业能力,更好地融入社会生活。培训内容涵盖安全教育、保密教育、退役政策法规、心理调适、职业规划、“融晋

计划”及人才测评等多个方面,既有理论知识的讲解,也有实地研修的实践环节,具有很强的针对性和实用性。培训班将持续10天,其间还将安排现场教学环节,以增强学员们在实践中处理复杂问题的能力。

开班仪式结束后,福建省退役军人就业创业导师、泉州轻工职业学院常务副校长喻响教授围绕“从战场到职场”主题,为大家上了生动的一课。

晋江市退役军人事务局相关负责人说,此次培训班是年度退役军人工安置工作的一项重要内容。希望学员们积极调整心态,迅速转变角色,保持从零起步、从头做起的心态,积极适应新生活;主动充电蓄能,提升能力素质,珍惜培训机会,静下心来学习,确保学有所获、学有所悟、学有所用、学有所为;保持优良作风,时刻严于律己,加强自我

约束,遵守学习纪律,营造浓厚的学习氛围。培训学员纷纷表示,本次培训为他们提供了良好的学习机会和交流平台,他们将过好“第一步”,希望通过此次培训增强本领,调整状态,迅速适应新的工作状态,持续保持军人本色,把部队的优良作风带到学习中,带到今后的工作生活中,积极为地方经济和社会发展贡献力量。

## 泉州市政府办公室系统 “三级联创”篮球赛 晋江赛区比赛举行

本报讯(记者 李玲玲)近日,泉州市政府办公室系统“三级联创”篮球赛晋江赛区比赛在晋江全民健身中心举行。晋江市领导吴尊意参加开幕式。

据悉,此次篮球赛晋江赛区共有来自泉州市直及各县市(区)的4支队伍参与较量。比赛旨在进一步提升干部职工创造力、凝聚力、战斗力,激发干事创业热情,共同打造健康文明、昂扬向上、全员参与的机关文化。

### 市长专线

## 灵源街道: 热播剧《执行法官》 取景灵水传统村落



苏孙慰

本报讯(记者 张茂霖)“日前,电视剧《执行法官》在央视八套黄金档播出。剧中,有很多场景取景灵源街道灵水传统村落,展现了具有闽南特色的古民居。”近日,晋江市灵源街道办事处主任苏孙慰在轮值接听市长专线时告诉记者。

苏孙慰介绍,灵水传统村落共有200多座古建筑,区域内古迹众多,连片分布在灵水前乡、后乡,体现了中华民族和闽南地域的历史文化特色,是不可再生的宝贵的文化资源。古民居主要有闽南“皇宫起”的古式大厝、中西合璧的华侨番仔楼和具有海洋风情的石构民居等三种形式,代表着晋江从明清以来不同时期的建筑风格。“这里有装修华丽的祖厝宗祠,还有浓厚宗教色彩的寺庙宫观,有昔日名人的故居,更有保持中原传统和闽南特色的古民居,种类丰富,底蕴深厚。”

上个月,“垂奎情·话桑梓”海外侨胞吴淑惠女士珍藏邮票展开幕仪式暨“话桑文化”揭牌仪式就在灵水传统村落举行。“话桑文化”的启用,为居民提供了一个了解历史、体验文化、交流思想的重要平台,赋予了灵水传统村落新的生机活力。

记者了解到,近年来,灵源街道通过挖掘本地家风好故事,发现身边的好典型,打造“灵水古韵家风传承”宣传阵地,常态化组织开展家风研学活动,以家庭“小气候”温润社会“大气候”,推动形成向上向善的社风民风。

## 晋江举办 工艺美术集市活动

本报讯(记者 沈茜)13日晚,晋江市“嗨玩一夏 匠艺趣探”工艺美术集市活动在五店市传统街区举行。

活动在精彩的舞狮表演中拉开序幕,主办方在五店市大夫第、布政衙门前广场设了10个摊位,除了有漆艺、木雕、缠花、石头画、文创产品等工艺品售卖之外,还有来自晋江市工艺美术协会的工艺美术名艺人带来剪纸、漆线雕、烙金、陶瓷彩绘等传统技艺展示,吸引了众多游客前来动手体验,开阔眼界。

在漆线雕体验摊位前,几个孩子正在体验漆线雕工艺制作,体验非物质文化遗产的魅力。省级非物质文化遗产“安海庐山国佛雕技艺”第十代传承人邱明耀详细介绍漆线雕的历史及基本操作技法之后,孩子们便专心致志投入制作。

“这是我第一次接触漆线雕,我制作的是一幅粽子图案,很有趣!”现场,10岁小朋友肖竣睿小心翼翼地用漆线雕在涂有底漆的坯体上用漆线雕出精致的纹样、图形,作品完成后,他内心颇有成就感。

“我很乐意参加这样的活动,可以让更多青少年了解闽南本土文化,领略漆线雕制作工艺的乐趣,有助于宣传非遗文化,传承非遗技艺。”邱明耀说。

晋江市城隍庙集体工业联合社主任李和范表示,举办这样的活动,可以和游客进行交流互动,进一步宣传推广晋江的传统工艺美术和历史传统文化,推动传统工艺文化活态传承,促进传统工艺与文创、旅游深度融合,更好地融入晋江文旅经济发展。

8月9日晚,每周六18:00—21:00,工艺美术集市活动都将举行,感兴趣的市民朋友可前往参观体验。

## 晋江启动 “阳光护航”公益行活动

本报讯(记者 阙杨娜)13日上午,“阳光护航”公益行暨晋江市关爱“孤独症儿童家庭干预康复”课堂活动正式启动。

近年来,孤独症在全球的发病率呈逐年上升趋势,家庭干预是孤独症儿童康复的重要组成部分,可通过干预训练达到康复或改善病情的效果。

为此,晋江市人大常委会教科文卫工委、晋江市慈善总会、晋江市残疾人联合会、福建省黄仲咸教育基金会联合开展活动,邀请专家从理论知识、实操技能、经历分享三个方面多维度讲授孤独症家庭干预技巧,帮助孤独症儿童家庭学习、掌握家庭干预的理论和实操方法,有效激发孤独症儿童潜能。